



不忘初心 担当作为

为鄆城经济社会发展贡献农商力量

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 曹广威

近年来,山东鄆城农商银行以促进鄆城县域经济发展为已任,积极响应上级工作要求,踏石留印,向实而行,切实履行普惠金融,助力乡村振兴发展战略。

截止3月末,鄆城农商银行各项存款194.29亿元,当年新增15.02亿元,增幅为8.38%;各项贷款余额88.62亿元,当年新增7.98亿元,增幅为9.85%;其中实体贷款余额77.13亿元,当年新增7.58亿元,较去年同期多增2.96亿元。信贷客户数达2.37万户,较年初增加2716户。

鄆城农商银行做为地方性金融机构,一直以来坚守扎根县域,服务当地的市场定位,锐意进取、敢作善为,在普惠金融工作方面取得了优良成效。



主动作为,积极行动 将各项惠民惠农的普惠政策落到实处

专项推广,加大贴息惠民政策信贷产品的投放力度。自3月初县政府召开鲁担惠农贷推进会以来,鄆城农商银行班子高度重视,加紧部署,研究制定了专项推广方案,支行行长发挥挂职乡镇副镇长和街道办事处副主任的职能,第一

时间向各镇街主要领导汇报,主动请缨,迅速行动,通过召开对接、推介会等形式,向辖内种养殖户、小微企业等涉农实体宣讲产品政策。客户经理按网格包村到户,发放政策明白纸,简化业务办理手续,缩短业务审批链条,尽最大努力使更

多涉农实体享受到贴息优惠,有效解决百姓经营融资难、融资贵、融资烦的问题。截止3月末,该行累计发放鲁担惠农贷2.38亿元,其中当年新增0.94亿元。
加强合作,为经营创业人员提供有力的资金保障。作为鄆城

县“返乡创业主办行”,该行充分发挥金融助力的“桥梁”作用,与县创业担保管理服务中心加强合作,大力推广、宣传创业担保贷款,助力大众创业就业增收。为更好地提高金融服务,避免客户年初集中申请造成业务压力过大,

影响审批进程,该行主动与县人社局结合,根据客户申请情况拉出清单,排出考察日程表,提高贷款发放效率,使创业人员及时获得经营资金。截止3月末,该行累计投放“创业担保贷”3.67亿元,其中当年新增1.27亿元。

以客户为中心,多措并举 做好对小微企业的信贷资金支持与帮扶

疫情期间让利降息,容缺办贷,与时间赛跑,展示农商速度。面对疫情挑战,鄆城农商银行主动降低利率,让利于企业,推出“抗疫温情贷”、“复工贷”等贷款产品,并建立“容缺办贷机制”,精简办贷手续和流程,非常时期启动非常模式,共为2家企业发放“抗疫温情贷”3000万元,向120家复工复产企业及个体经营户发放“复工贷”2.6亿元。特别是在疫情最严峻时期,我行展示“农商行速度”,用短短3个小时的时间,为山东鲁西制药有限公司发放“抗疫温情贷”500万元,用于防疫药品的生产。

积极申请和运用再贷款政

策,丰富信贷产品体系,降低企业融资成本,满足企业多元化融资需求。面对新形势下的企业多元化、特色化的金融需求,该行在巩固传统产品的基础上,结合各类企业需求特点,不断充实小微企业产品体系,创新推出“人才贷”、“知识产权质押贷”等产品,并成功为一企业办理“知识产权质押贷”300万元;积极对接当地人行、工信、市场监管、农业等部门,筛选有融资需求但尚未获贷的民营和小微企业作为首贷培植对象,逐户建立台账和培植档案,对符合条件的客户,大力推广“首贷通”信贷产品,共为183户个体工商户及小微企业办

理“首贷通”3469万元。通过首贷通、税融贷、税e贷等信用类产品的推广,有效满足了当前企业客户多元化、特色化的融资需求,截止3月末,共为779户企业及个体工商户办理信用类贷款1.05亿元。
同时积极运用再贷款政策,对符合贷款条件的个体工商户、小微企业做到“应贷尽贷”,截止目前,共综合运用再贷款资金3.65亿元,向鄆城县1252户企业和个体工商户提供了信贷资金支持,大大降低了企业的融资成本。
缓解企业资金压力,多措并举,展示“农商温情”。为缓解企业

还贷资金压力,该行采取展期、无还本续贷、借新还旧等多种措施。2020年共为鄆城县裕兴发制品有限公司等4家企业办理展期贷款0.7亿元、为山东海润中药饮片有限公司等26家企业办理借新还旧贷款3.75亿元,为鄆城经纬纺织有限公司等10家企业办理续贷1.46亿元,为192户企业及个体工商户办理了延期还本付息,涉及金额3.3亿元。在企业面临困难时,不断贷、不抽贷,采取多种措施,有效缓解企业贷款到期时的流动资金压力,帮助企业渡过经营困局,与企业携手共谋发展,展示了“农商温情”。
履行金融辅导员职责,帮助

企业解决生产经营中的难题。鄆城农商银行切实履行金融辅导员职责,做好被辅导企业宣传走访工作,对辖内17家被辅导企业定期走访,与企业主要负责人及时进行沟通,详细了解企业在生产经营过程中遇到的困难和问题,一企一策,制定专门的金融服务策划方案,帮助企业解决实际困难。疫情期间,该行帮助被辅导企业鄆城泰祥纺织有限公司借用应急转贷资金398万元,偿还到期贷款,缓解企业到期贷款偿还压力,帮助企业共度难关。截止目前所辅导企业中有贷款余额的6家、金额6877万元,取得良好成效。

党建引领,践行普惠金融 多形式助力乡村振兴战略

鄆城农商银行在全行范围内开展了“党员先锋联系村”活动,共有186名党员及中层副职以上干部积极参与,选取自己的老家、婆家所在村庄进行帮包,组建了21支“党员服务队”,开展了向留守儿童送温暖、送金融知识下乡、农业种养殖知识讲座等一系列活动,利用自身人熟地熟的优势开展金融服务。自活动开展以来,共走访客户5.32万户,深入了解民情村况和金融需求,累计为1797户生产经营者提供2.44亿元的资金支持,拓展手机银行3098户、聚合支付585户,完善了农村地区的支付结算渠道,将一揽子金融服务送到了千家万户,扩大了普惠金融的覆盖面。

实行客户经理驻村制度,下沉服务重心,秉承“农信挎包”精神,将银行的办公桌摆放到田间地头。2020年以来,要求全行客户经理在所服务村庄进行驻点办公,每个村庄每月至少驻点办

公两次,并在村内公布服务人员的联系方式和办公时间,并通过智慧营销系统中的工作轨迹和定位对客户经理进行考核管控。春节前后厅堂客流量激增,为满足村内百姓的金融需求,我行采取“晚间银行”的服务模式,通过移动机具驻村办理业务,为村民办理社保卡激活、手机银行开立,贷款授信发放等业务。通过这种“到村到户,现场办公”的服务模式,使农商行的普惠金融服务更加接地气、得民心,切实为村民解难题、办实事。

政银合作,开展“普惠金融对接会”,送服务上门。2020年以来,鄆城农商银行积极对接各乡镇政府和街道办事处,邀请辖区内种养殖户、个体工商户和小微企业主参加,由支行行长根据当地特色选择相适宜的金融产品进行现场讲解,现场授信,现场体验。并与镇政府、各村委分别签订了战略合作协议,对普惠金



融的开展提出具体的规划和目标。截止目前,累计召开普惠金融对接会17场,覆盖15个乡镇、2个街道办事处,覆盖率达100%。

下一步,鄆城农商银行将进一步强化社会责任感,持续提升自身金融服务水平,做实做细普惠金融服务,充分发挥县域经济

金融主力军的作用,做好各类经济主体的金融服务员,为鄆城县经济社会高质量发展贡献出农商力量!